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потенціал. Відтак, в освітньому середовищі у ЗВО, паралельно
з навчальною, варто підсилити гуманістично-виховну, смислотворчу,
інформативну складові, особливо в системі природничо-технічної
освіти.
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З моменту свого виникнення, соціальні мережі використову-
валися для розваг та неформального спілкування. З часом соціальні
медіа стали джерелом інформації, де користувачі переглядають
цікавий контент та дізнаються актуальні новини. У міру того, як люди
стають більш цифрово грамотними, соціальні мережі та платформи
відіграють все більшу роль як загальний канал комунікації, та в
контексті висвітлення війни між Україною та росією. З початком
російсько-української війни потреба в актуальній інформації зросла,
тому у соціальних мережах активізувалися новинні канали.
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Інформаційна війна – це елемент ідеологічної боротьби, спрямо-
ваний на послаблення моральної і матеріальної сили супротивника
або конкурента й посилення власної [5].

Існує два напрямки ведення інформаційних воєн: безпосередньо
інформаційне та психологічне. У першому випадку об’єктом впливу
стають комп’ютери та інформаційні системи. Шлях нанесення – шкода
інформації, інформаційним процесам та інформаційним системам
противника при одночасному захисті власної інформації, інформаційних
процесів та інформаційних систем. У другому – масова свідомість, атаки
на структури породження інформації, нав’язування моделі світу, яка
покликана забезпечити бажані типи поведінки. Відповідно, залежно від
цього вибираються способи впливу. Об’єктами поразки в «інформаційних
війнах» будуть, у першому напрямку – психіка людини, у другому –
 інформаційна інфраструктура [5].

Існує три основні цілі інформаційної війни:
 контроль інформаційного простору з метою його користування

для власних цілей, захищаючи при цьому військові інформаційні
функції від дій противника;

 використання контролю за інформацією для здійснення
інформаційних атак на ворога;

 підвищення загальної ефективності збройних сил за рахунок
широкого використання військово-інформаційної функції[5].

Онлайн-простір значно впливає на сприйняття конфлікту
різними аудиторіями. Війна докорінно змінила українські ЗМІ: одні з
них об’єдналися, створивши «Єдиний Телемарафон», інші з них
зникли з екранів. На зміну традиційним новинним каналам прийшли
соціальні мережі, такі як Telegram, Twitter, Facebook та Instagram.
Це також пов’язано з тим, що більшість населення змінила погляди,
інтереси та інформаційні потреби [2].

Наразі найефективнішою мережею є Telegram, яка відповідає
майже всім вимогам користувачів щодо зручності, доступності і
швидкості розповсюдження інформації. Незважаючи на відкритість та
доступність новин у соціальних мережах, існує багато загроз і
недоліків як джерела новин. Instagram – соціальна мережа з акцентом
на фотографії. Візуальні образи є більш переконливими та ефектив-
ними, ніж прості слова. Однак, оскільки не завжди можна відстежити
джерело фотографії та інформації про неї, для опису певних ситуацій
може використовуватись «кричуще» зображення, не пов’язані з
інцидентом.

Існують інформаційні верифіковані й неверифіковані канали з
анонімними власниками. Верифіковані канали публікують інфор-
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мацію українською мовою та посилаються на джерела інформації. З
іншого боку, неверифіковані канали надають інформацію російською
та дуже рідко вказують джерела інформації. Основними характерис-
тиками цих каналів є швидкість поширення інформації, стислість
повідомлень та велика кількість мультимедій.

Початок повномасштабного вторгнення призвів до інформацій-
ного безладу. Соціальні мережі були переповнені інформацією про
російсько-українську війну, де правдиві факти змішувалися з пропа-
гандою, фейками та дезінформацією, що ускладнювало об’єктивне
сприйняття подій та робило людей більш вразливими до маніпуляцій.
Це саме те, чого прагнув досягти ворог на початку вторгнення.

Соціальні мережі відіграють важливу роль у формуванні сприй-
няття російсько-українського конфлікту за допомогою різних засобів
впливу у сучасному інформаційному просторі. Вони стали основним
джерелом інформації з місця подій, оскільки кожен підписник може
поділитися цікавим контентом. Соцмережі не лише поширюють
інформацію про події в зоні конфлікту, але й слугують платформою
для спілкування та підтримки в закритті військових зборів. Однак не
слід забувати про потенційну небезпеку використання соціальних
мереж [2]. Більшість каналів неверифіковані, інформація, що
розміщується на них, не має офіційного підтвердження, іноді вона не
відповідає дійсності та викликає паніку серед громадськості. Варто
зазначити, що у соціальних мережах є багато проросійських каналів,
що поширюють пропаганду та фейкові новини.

Таким чином, інформація про війну в Україні характеризується
оперативністю та масовістю. Це має як переваги, так і недоліки.
З одного боку, це сприяє поширенню важливої актуальної інформації
про перебіг подій, а з іншого – прискорює розвиток суперечливих
фактів. Водночас громадськість може швидко побачити і поділитись
важливими подіями, що може стимулювати соціальну активність або
мобілізацію гуманітарної допомоги.

Забезпечення об’єктивного сприйняття конфлікту вимагає роз-
витку у користувачів навичок критичного мислення та активної пере-
вірки достовірності джерел інформації.
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Захист прав жінок – одна з найважливіших суспільних проблем
сьогодення. Завдяки боротьбі за свої права та міжнародному спів-
робітництву в цій галузі жінкам вдалося досягти успіхів у боротьбі з
дискримінацією та виробленні міжнародно-правових норм у сфері
захисту прав. Це питання стало не лише соціальною необхідністю, але
й потужним інформаційним інструментом, який формує суспільні
настрої та поведінкові моделі. Проте жінки все ще зазнають певної


